

植物人妈妈曾有个心愿：想穿一次婚纱；12岁小雨捡废品卖钱帮妈妈“圆梦” “希望妈妈好起来，可以接我放学”

□本报记者 牛超文/图

近日，一段《女孩捡废品赚钱给植物人妈妈租婚纱：希望她好起来》的视频在微信朋友圈流传，并被新华网微博和《人民日报》客户端转发，点击量达到26万余次。

3年前，小雨（化名）的妈妈范女士因脑出血成了植物人。为了给妻子治病，小雨的父亲倾其所有，每天寸步不离地在旁照顾。范女士生病前，一直有个心愿，想穿一次婚纱，做回真正的新娘。为了帮妈妈“圆梦”，小雨省吃俭用，经常利用放学时间捡废品。一家婚纱店的老板被小雨的孝心所感动，免费为其提供了婚纱。

揪心！ 妻子患病成了植物人

视频里的故事发生在叶县保安镇花阳村，男主人叫杜海洋，今年35岁。“我们一家能坚持到今天，全靠政府和社会各界的帮扶。今后不管怎样，我都将努力过好每一天，照顾好妻子，不辜负大家的关爱。”昨天上午，提起此事，杜海洋感激地说。

据杜海洋介绍，12年前，他在江苏打工时，认识了现在的妻子。妻子是山西人，两人结婚时，因为家里穷，只领了证没有举办婚礼。为此，妻子一直耿耿于怀，经常念叨着什

么时候能穿一次婚纱。

为了改变家里的贫困状况，两人分隔两地在外出打工，忙碌但很幸福。然而，3年前的一个冬天，平静的生活被一个电话打破了。“当时，我正在上班，突然接到一个电话，说我妻子生病了，正在医院抢救。”杜海洋回忆说，妻子在郑州学习美容技术，一直想学成后回来自己开店。接到电话，他立即赶到郑州，当时妻子因为脑出血已陷入昏迷。经过抢救，妻子的命被救回来了，却成了植物人。为了给妻子治病，杜海洋带着妻子去郑州及我市各大医院治疗，前前后后花了数十万元，不仅花光了所有积蓄，还借了不少外债，可妻子仍然没有苏醒。

暖心！ 政府及爱心人士纷纷伸援手

“喊她或同她说话，应该能听到。”杜海洋说，有时，他让妻子握握手或皱皱眉，妻子都能照着做，但就是不会醒，也没有咀嚼功能，只能吃流食，而且每隔两个小时就要吸痰，否则会导致其窒息……为此，杜海洋只能24小时守着妻子，累了困了就趴在妻子的床边眯会儿。

杜海洋无法外出打工，刚刚有些起色的家庭再次陷入困境。杜海洋年过六旬的母亲只好到外面当保姆，挣些钱帮衬家里。

村里得知后，为其申请了低保，

每月有一两百元的低保补助。叶县和保安镇的民政部门先后为其申请了临时救助，送去了救助金。河南省慈善总会先后3次帮范女士募捐医药费。9月19日，市义工联合会叶县分会义工得知此事后，专门到家里看望，还为小雨买了毛衣等防寒衣物。

贴心！ 女儿攒钱帮妈妈“圆梦”

小雨今年12岁，刚刚上小学六年级。提起女儿，杜海洋疲惫的脸上露出一丝笑意。

“孩子特别乖巧、懂事。”杜海洋说，因为要照顾妻子，没法顾及孩子，他只好把女儿寄养在妹妹家。只有周末或寒暑假，女儿才会回来。“孩子每次回来，都会给我说，爸爸，你休息会儿，我来照顾妈妈。”不仅如此，小雨还经常利用放学时间，捡拾废品拿去卖钱。

医生建议杜海洋，多提提她的心愿，言语刺激有利于范女士的苏醒。为此，杜海洋经常趴在妻子耳边，给她说话，说等她好起来，要补办婚礼，让她穿上婚纱，成为美丽的新娘。

说的次数多了，这话被小雨听到了。今年七夕，小雨拿着自己省吃俭用的200多元零花钱来到镇上，想为妈妈买件婚纱。因为钱不够，她跑了好几家都没有如愿。其



12岁的小雨(左)帮妈妈实现了穿上婚纱的心愿

间，一家婚纱店老板询问小雨买婚纱的原因后，被小雨的孝心所感动，免费为其提供了一件婚纱，帮她为妈妈“圆梦”。

“妻子穿上婚纱后，虽然不能说话，但是能感觉出来，她笑了。”杜海洋说，3年了，他没有给孩子买过一件新衣服，反而是女儿经常安慰他说：“我有衣服，不用买。爸爸，你再坚持坚持，我会好好学习，等我长大了，我会赚钱给妈妈治病。”说起此，杜海洋忍不住热泪盈眶。

后来，有网友将这件事拍成视频发到网上，引起不少人的关注。一位信阳网友说：“为懂事的好孩子，点赞。”也有北京的网友表示：“这样的丈夫对生病的妻子不离不弃，值得大家伸出援手。”

市义工联合会叶县分会会长赵世须说，他们到小雨家走访，小雨是个非常懂事的孩子，家里的墙上贴满了她的奖状。他们想帮助孩子，就问小雨的心愿，小雨说：“希望妈妈好起来，可以接我放学。”



庆丰收 迎小康



▲昨天上午，由鲁山县委、县政府主办的鲁山县2020年“庆丰收迎小康”农民丰收节在该县尧山广场拉开帷幕。活动现场，该县瓦屋、尧山、库区、瀛河、观音寺等乡镇的各种农副产品琳琅满目。武林风云争霸赛、星光大道演唱等精彩节目，赢得观众阵阵掌声。

本报记者 胡耀华 摄

◀在9月20日尧山景区开幕的河南尧山丰收节暨扶贫产品展销会活动上，3个主题活动同样精彩：“庆丰收”，民俗文化展演、广场舞展演大赛热闹非凡；“晒丰收”，喜迎双节特色农产品展销会上硕果累累；“享丰收”，尧山千人长桌宴、丰收大转盘受欢迎。

本报记者 常洪涛 摄

风雨停 气温升

□记者 杨元琪

本报讯 昨天，市气象台发布气象预报信息，今起三天我市以多云天气为主，风力不大，气温有所回升。

一场秋雨一层凉，鹰城的秋韵愈加浓厚了。据市气象台工作人员介绍，随着降水和冷空气告一段落，今起三天我市以多云天气为主，风力不大，气

温会有比较明显的回升。尤其是明天转晴后，最高温度升至27℃。后天部分地区有零星小雨或小雨，气温稍降，最高温度在25℃左右。

今天白天到夜里多云，偏北风转偏南风3级左右，16℃-26℃。明天，多云到晴天，16℃-27℃。后天，多云到阴天，部分地区有零星小雨或小雨，18℃-25℃。

全市开通 16条客货邮线路 同城邮件实现“早寄晚收”

□记者 王桂星

本报讯 昨天，市交通运输局传来消息，为方便农产品、农村生活物资和邮件流通，我市着力构建“城乡客运+农村物流+邮政快递”的发展体系，截至目前，全市已开通客货邮线路16条。

据介绍，农村地区农产品资源丰富、市场巨大，邮政网点多，但因人口居住分散，存在快递业务量相对较少、村级覆盖率偏低的现象。开展客货邮融合(城乡客运与农村物流、邮政快递结合)，有利于农产品、农村生产生活物资、邮政快递寄递物品等高效便捷流通，也有

效解决了偏远山区和贫困地区出行难、运输难的问题。

今年下半年以来，郟县现已开通8条客货邮线路，运送包裹23万余件。舞钢市开通6条线路，运送包裹12万余件。鲁山县开通2条线路，运送包裹1万余件。宝丰、叶县也开展了相关工作，同城邮件实现“早寄晚收”。

按照计划，到2022年，我市将全面实现县、乡、村三级农村物流网络架构，基本形成城乡一体化的物流服务体系，基本建成县到乡、乡到村普惠城乡、高效便捷的“城乡客运+农村物流+邮政快递”融合发展体系。